



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Péni utca 6-7. Telefon: 169-400, 369-690

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i k i a d á s

1962. május 20.

bb 1. négy munkaegységből egy nyári ruha

vid j-lm ká

1962. május 20.

vas megyében a termelőszövetkezeti asszonyok, lányok mostanában egészítik ki ruhatárukat: a helyi földművesszövetkezeti boltokban, a járási székhelyeken és szombathelyen százakat költenek nyári holmikra, strandcikkekre. a büki, a nagygeresdi, a gércel, a sárvári termelőszövetkezetek asszonyai - ahol előre - láthatólag 40 forint körül lesz egy munkaegység értéke - négy munkaegység árából vehetnek csinos, izléses, nyári ruhát. a hónap elején előlegfizetésből - bár nem kapják meg mind a 40 forintot a munkaegységre - telik vásárlásra, mert a késői tavaszodás ellenére sok asszonynak már 80-90 munkaegységet irtak be a könyvecskéjébe./mti/

--

bb 2. több mint ezeröttszáz őskori eszközt gyűjtött egy fiatal diósgyőri kohásztechnikus

vid te-lm ki

1962. május 20.

tóth Lajos, a Lenin kohászati művek tervező-technikusa jóllehet még csak huszonhét éves, mégis kilenc esztendeje foglalkozik rendszeresen, az utóbbi években már tudományos módszerességgel régészettel. elsősorban az őskor tudománya, kulturája érdekli. jóformán minden szabad idejét ezek tanulmányozásával tölti. fáradhatatlanul járja az őskulturák emlékeiben gazdag avast, a bükköt, az abauj-zempléni hegyeket, a hernád, sajó és boldva folyók völgyi lősztelepeit. ugynevezett felszíni kutatással az őskorból és átmeneti korból származó több mint ezeröttszáz különféle rendeltetésű értékes eszközt, használati tárgyat gyűjtött össze.

munkásságát, tevékenységét szakkörökben is becsülik, elismeréssel értékelik. a fiatal technikus az őskori leletek eszközanyagának származáshelyi megállapítására új vizsgálati módszert vezetett be, s ennek eredményét tanulmányban teszi majd közzé./mti/

--

- 1 -

bb 3. „vizsgára utazik,, a toronyi lignit

vid te szb ki

1962. május 20.

a vas megyei torony község határában évtizedekkel ezelőtti üzemeltetett bányánál egy éve próbafurásokat végeznek. az itt talált lignitből több vagonnyit a bányászati kutató intézetbe szállítanak, ahol „levizsgáztatják,, megállapítják tulajdonságait. az eredményekről függően döntenek a toronyi lignit további sorsáról. /mti/

bb 4. rekord-virághozam ígérkezik az akácokban: a déli megyékben szombaton több ezer vándor-méhcsalád kezdte meg a gyűjtést - a szokásosnál rövidebb lesz a virágzási idő különbsége a déli és az északi vidékek között

1 cs/j szb ká

1962. május 20.

az utóbbi évek gyenge „méztermése,, után az idén rendkívül bő virághozam ígérkezik mindenütt az akácokban. emellett az elmúlt napokban hullott csapadék, továbbá az eléggé párás levegő kedvez a nektárképződésnek. az akácvirágzása a szokásosnál valamivel későbbben kezdődött: a legfrissebb jelentések szerint az ország déli vidékein a fürtök zöme hét végére nyílt ki. erre a gazdag mézgyűjtési alkalomra az ország különböző vidékeiről máris több ezer méhcsaládot vándoroltattak a baranyai, a bács megyei és a csongrádi akácerdőkbe, akácligetbe.

a szakemberek szerint - éppen a késői tavaszodás miatt - az akácvirágzás idejének különbsége a déli és az északi vidékek között a szokottnál jóval rövidebb lesz, a vándor-méhésznek tehát minden hordásra alkalmas percet ki kell használniok. az ország középső részén - s budapest környékén is - vasárnapra, a dunántúli alacsony dombvidékeken pedig a jövő hét első napjaiban teljesebbé ki a virágzás. az északi megyékben, továbbá a bakony környéki akácokban május 26-27-re várják az akácerdők teljes kivirágzását.

a május eleji, erősebb fagyhullámokat az akácok döntő többsége veszteség nélkül vésze te át, csupán az északi megyékből jelentettek fagykárt. de itt sem e yforma a veszteség: így például a balassagyarmáttól délre fekvő akácerdőkben csak szórványosan perzselődtek le a fürtkezdemények, ettől északra, azonban főleg salgótarján és zabar vidékén virágzás csak szórványosan várható. a vándorméhésznek ezeken a fagysújtotta vidékeken nem számíthatnak jó gyűjtésre. /mti/

- 2 -

bb 5. szociális otthont rendeznek be bölcskén

vid fm-j-lm fm

1962. május 20.

tolna megye szociális otthonaiban jelenleg több mint 600 munkaképtelen öreg él, az otthonok, illetve férőhelyeik számát azonban évről-évre növelik. az idén új szociális otthonnal gazdagodik a megye: a bölcske melletti andrás-majorban levő kastélyt, amelyet eddig a kanacsi állami gazdaság használt, - szociális otthonná építik át. a tervek szerint az 50 férőhelyes otthonra csaknem kétfélmillió forintot költenek. /mti/

bb 6. művelődési park, szabadtéri könyvtár és mesedelelőttők tótkomlóson

vid gk-lm fm

1962. május 20.

tótkomlóson művelődési parkot hozott létre a községi tanács a vasutállomás közelében. a rózsákkal és más virágokkal pompázó kertben szabadtéri színpadot építettek, amelyen a nyári vasárnapokon és munkaszüneti időben a helyi művelődési otthon szakkörei és a kiszervezetek rendeznek majd műsort. szép időben, minden vasárnap játék- és mesedelelőttőket is tartanak az óvodásoknak. a kicsinyek részére játékokat kaptak a megyei népművelődési tanácsadótól. a művelődési parkban szabadtéri könyvtár is várja a látogatókat. /mti/

bb 7. új forrás a bükkben

vid szf/te-lm bs

1962. május 20.

a bükk hegységben harminc nagy vízhozamu forrást tartanak nyilván. egy részük, mint például a felsőforrás, a garadna- és a szinva forrás nemcsak mint kirándulólhely közismert, hanem miskolc és a környező települések - mint például a percesesi bányatelep - ivóvízellátását is szolgálja. a bükki források naponta átlagosan 50 millió köbméter vizet adnak. körülbelül 40 millió köbmétert miskolc vízellátására használnak fel.

a vörös meteor természetbarát egyesület borsodi csoportjának turistái a fazola-féle kohórol híres ómassa fölött, a bánkut völgyében új forrásra bukkantak, amelynek napi vízhozama 160.000 liter. a kristálytisza vizű forrás, környékét társadalmi munkával rendezték, hogy a bükk hegység újabb kedvelt kirándulólhelye lehessen. /mti/

- 3 -

bb 8. harminckét szórófejes, nagyteljesítményű esőztető berendezések szolnok megye termelőszövetkezeteiben

i vid ká/gg szb

1962. május 20.

szolnok megyében, ahol az idén a termelőszövetkezetek mintegy kilencvenezer holdat öntöznek, elsősorban kaptak a közös gazdaságok harminckét szórófejes, nagyteljesítményű, úgynevezett mannesman esőztető berendezéseket. elsőknek a kőteleki ezüstkalász termelőszövetkezetben próbálták ki a konstrukciót, amely nagyszerűen vízgázott. egy-egy berendezéssel harminc óra alatt, 32,5 hold földet tudnak megöntözni és a szórófejek harmincöt milliméter csapadéknak megfelelő vizet permeteznek szét a földeken. rövidesen üzembeállítják ezeket a hasznos berendezéseket az ujszászi és jásziványi, valamint a vezsenyi termelőszövetkezetekben is. /mti/

--

bb 9. tatabányai szerelők csehszlovákiában és jugoszláviában

vid te szb szf

1962. május 20.

a tatabányai bányagépgyártó vállalat, a győri öntőde és kovácsoló gyárral közösen három évvel ezelőtt készítette el az első hazai öntvénytisztító gépet. a négy méter magas, nyolc méter széles berendezés megszünteti a szilikózisveszélyes munkát, az öntvények kézi tisztítását. javítja az öntvények minőségét is és munkaerőt takarít meg. a tizdekás és az 1200 kilós öntvényeket egyformán jól megtisztítja a ráakódott felesleges anyagoktól. az automatikus berendezést most már sorozatban gyártják tatabányán. több hazai üzeműt láttak már el vele. a gép jó hírnevét szerzett a gyárnak külföldön is. a napokban szereltek fel a tatabányai dolgozók egy öntvénytisztítót jugoszláviában, s kiszállították már oda a második berendezést is. a gyár szerelők most készülnek csehszlovákiába, ahol ugyancsak már a második öntvénytisztító vár felszerelésre. /mti/

--

bb 10. művelődési házat kap pécs-meszes

vid gk szb fm

1962. május 20.

pécs peremvárosa, a meszesi bányásztelepülés művelődési házat kap. a két- és félmillió forintos költséggel készülő, szélesvásznú mozival ellátott művelődési ház építését az év második felében kezdi meg és 1963-ban adják át rendeltetésének. /mti/

--

- 4 -

PW

bb 11. ötszázharminc vagon sárgarépa komárom megyéből

vid ká/gg-lm bs

1962. május 20.

komárom megye hagyományos növénye a sárgarépa. különösen mocska, kocs, nagyigmánd gazdag humusztartalmu, lazá összetételű talaja alkalmas e zöldségféle termesztésére. ezen a vidéken a sárgarépa negyven esztendeje számottevő bevételt hoz a parasztságnak. gondozása sok munkát igényel, így érthető, hogy az idén - amikor jelentősen fejlődött a termelőszövetkezetek munkaszervezete - a tavalyinál jóval nagyobb mennyiségre kötöttek szerződést. a múlt évi háromszázhuszonhét vagon helyett ötszázharmincegy vagon sárgarépát akarnak átadni a kereskedelemnek. a régi tájtermő területeken több termelőszövetkezet saját nemesítésű, kiváló minőségű magvait vetette. ezek hozama kétszer-háromszor több mint a szokvány-fajtáké: holdanként 150-200 mázsa. /mti/

--

bb 12. fővárosi vendégszereplésre készül vas megye első termelőszövetkezeti irodalmi színpada

vid gk-lm fm.

1962. május 20.

a kemenesaljai úttörő termelőszövetkezet vönöcki üzemegységében mintegy 50 tagú irodalmi színpad működik. ez vas megye első szövetkezeti irodalmi színpada. az együttes most fővárosi szereplésre készül. az irodalmi színpadok fesztiváljára kaptak meghívást budapestről, ahová örömmel készülnek a vönöckiek. szeretnének egy budapesti nagyüzem munkásai előtt is fellépni. ezt megelőzően résztvesznek a vasi irodalmi színpadok megyei bemutatóján, dinom-dánom lakodalom című, verses, dalos irodalmi összeállításukkal. /mti/

--

bb 14. gyufacikák pécsről

vid gk-lm fm

1962. május 20.

Lantos ferenc pécsi festőművész a város műemlékeit, új nagy építkezéseit, nevezetességeit ábrázoló gyufacikák rajzolására kapott megbízást. a cikkek - amelyekből a gyűjtők részére is összeállítanak 22 darabból álló sorozatokat - az év végén jelennek meg a gyufásdobozokon. /mti/

--

- 5 -

PW

bb 13. egyre kevesebb a keresztés-vipera a zempléni hegyekben

vid k3/gg-lm bs

1962. május 20.

a zempléni hegyvidéken a füzérkölösi, a kemencepataki és a telkibányai erdőségek sziklás vidékein szívesen tanyzik a keresztés vipera. a veszélyes mérgeškigyókat az erdők dolgozói természetesen pusztítják. volt olyan nyári időszak, amikor 80-90 darabot fogtak össze. a viperavadászat anyagi előnnyel is jár, mert egy-egy beszolgáltatott kigyófejért 20 forintot fizet a zemplénhegységi erdőgazdaság. a rendszeres viperavadászat eredménye, hogy tavaly már csak 30 kigyót sikerült elfogni és az erdőkben három év óta nem történt kigyómarás. az elmúlt napok meleg időjárásának hatására egyes részeken előbujtak rejtekhelyükről a mérgeškigyók és a sziklákon napfürdőznek. az erdei munkások megkezdtek vadászásukat. elhatározták, hogy a nagyobb példányokat élve fogják el és elküldik a budapesti állatkertnek./mtl/

- 6 -

PO

bb. 17. megyei képzőművészeti kiállítás nyílt tatán

vid hné/gy/bs

1962. május 20.

a komárom megyei képzőművészek a már hagyományos őszi és tavaszi tárlataikat mindig a megye más helységében rendezik. az őszi jólsikerült oroszlányi bemutató után most vasárnap a tatali kuny domonkos muzeumban nyitották meg kiállításukat, amelyen 60 festményt, grafikát, szobrot mutattak be. a tárlat új színfoltja, hogy több, eddig öntevékenyen dolgozó műkedvelő szerepel festményeivel. a kiállítás színvonalát tükrözi, hogy a művészek közül hat részt vett budapesten a 9. országos képzőművészeti kiállításon is. a korábbi évekenél gazdagabb a kiállított művek témaválasztása. több az embert, a munkát ábrázoló alkotás. /mtl/

bb 16. tizenöt és félezer látogató a ruházati bolt modellkiállításán

t kf/hné vm

1962. május 20.

a ruházati bolt vasárnap délelőtt 11 órától a november 7. téri abbázia női ruhaházban kiállításon mutatta be a konfekcióipar nyári női ruhaujdonságait. a borus, hűvös idő szinte csalogatta a sétálókát a körut egyetlen nyitvatartó ruhaboltjába. több, mint 60 modell bizonyította, hogy az idei nyáron - még a legválogatósabbakat is figyelembevéve -, lesz miben járniuk a nőknek, különösen az újvonalú, igen olcsó, 110-130 forintos, nyomott kartonruháknak volt sikerük, amelyek - mint a látogatók mondogatták, - akkor is megérik az árukat, ha csak ebben az időben viselik.

a modellbemutató iránt nagy volt az érdeklődés. az üzlet átalakításával szombat este készültek el s vasárnap a záróráig már 15.500 érdeklődő tekintette meg a kiállítást./mtl/

me

14, 15

14.33

- 7 -

bb 13. egyre kevesebb a keresztés-vipera a zempléni hegyekben

vid k3/gg-lm bs

1962. május 20.

a zempléni hegyvidéken a füzérkomlói, a kemencepataki és a telkibányai erdőségek sziklás vidékein szívesen tanyzik a keresztés vipera. a veszélyes mérgeskigyókat az erdők dolgozói tervezetűen pusztítják. volt olyan nyári időszak, amikor 80-90 darabot fogtak össze. a viperavadászat anyagi előnnyel is jár, mert egy-egy beszolgáltatott kigyófejért 20 forintot fizet a zemplénhegységi erdőgazdaság. a rendszeres viperavadászat eredménye, hogy tavaly már csak 30 kigyót sikerült elfogni és az erdőkben három év óta nem történt kigyómarás. az elmúlt napok meleg időjárásának hatására egyes részeken előbujtak rejtekhelyükről a mérgeskigyók és a sziklákon napfürdőznek. az erdei munkások megkezdtek vadászásukat. elhatározták, hogy a nagyobb példányokat élve fogják el és elküldik a budapesti állatkertnek./mti/

--

- 6 -

PO

bb. 17. megyei képzőművészeti kiállítás nyílt tatán

vid hné/gy/bs

1962. május 20.

a komárom megyei képzőművészek a már hagyományos őszi és tavaszi tárlataikat mindig a megye más helységében rendezik. az őszi jólsikerült oroszlányi bemutató után most vasárnap a tatai kuny domonkos muzeumban nyitották meg kiállításukat, amelyen 60 festményt, grafikát, szobrot mutattak be. a tárlat új színfoltja, hogy több, eddig öntevékenyen dolgozó műkedvelő szerepel festményeivel. a kiállítás színvonalát tükrözi, hogy a művészek közül hat részt vett budapesten a 9. országos képzőművészeti kiállításon is. a korábbi évekenél gazdagabb a kiállított művek témaválasztása. több az ember, a munkát ábrázoló alkotás. /mti/

--

bb 16. tizenöt és félezer látogató a ruházati bolt modellkiállításán

t kf/hné vm

1962. május 20.

a ruházati bolt vasárnap délelőtt 11 órától a november 7. téri abbázia női ruhaházban kiállításon mutatta be a konfekcióipar nyári női ruhaujdonságait. a borus, hűvös idő szinte csalogatta a sétálókát a körut egyetlen nyitvatartó ruhaboltjába. több, mint 60 modell bizonyította, hogy az idei nyáron - még a legválogatosabbakat is figyelembevéve -, lesz miben járniuk a nőknek, különösen az újvonalu, igen olcsó, 110-130 forintos, nyomott kartonruháknak volt sikerük, amelyek - mint a látogatók mondogatták, - akkor is megérik az árukat, ha csak ebben az időnyben viselik.

a modellbemutató iránt nagy volt az érdeklődés. az üzlet átalakításával szombat este készültek el s vasárnap a záróráig már 15.500 érdeklődő tekintette meg a kiállítást./mti/

--

me

14, 15

14.33

- 7 -

bb

kk 15. időjárásjelentés

m/hmé

1962. május 20.

a meteorológiai intézet jelenti május 20-án, vasárnap délben 12 órakor:

változékony, szeles idő

az atlanti óceán felől megindult légáramlás európa nyugati és középső országaiban felhős, szeles, hűvös és esős időjárást okoz. hasonló változékony időt jelentenek a szovjetunió uraltól nyugatra eső területeiről is.

házánkban tegnap 8-14 órán át sütött a nap. az éjszakai órákban északnyugat felől megindult a hűvösebb óceáni levegő beszivárgása az ország területére. hatására, főleg a nyugati megyékben, sok helyen hullott eső. a nyugati határmegyékben általában 6-12 mm csapadékot mértek ma reggel. a többi területeken a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége még nem érte el az 1 mm-t sem, azonban az esőzés a délelőtti folyamán folytatódott és lassan átterjed a keleti országrészekre is. a hőmérséklet tegnap napközben nyári értékeket ért el. a nyugati megyékben 23-24, máshol 25-28, sőt délkeleten 29-30 fokos legmagasabb hőmérsékletet mértek. ma hajnalban északnyugaton 8-11 délkeleten 16-18, ország többi részein 12-15 fokig süllyedt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19.0 fok volt, a sokévi átlagnál 2.1 fokkal magasabb. budapesten vasárnap délben 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedő irányzatú. a balaton hőmérséklete síófoknál 16 fok.

várható időjárás hétfőn estig: változó mennyiségű felhőzet, főként a mai nap folyamán többfelé esővel, és egyes helyeken, elsősorban az ország keleti felében zivatarokkal. élénk, a dunántúlon néhány helyen erős északnyugati-északi szél. a hőmérséklet a keleti megyékben csökken, az ország többi részén kissé emelkedik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton: 6-9, keleten 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap nyugaton: 13-17, keleten 18-23 fok között.

a дума vizállása vasárnap reggel budapestnél: 536 cm. /mti/

14, 19

14.32

- 8 -

mo

bb. 19. háromezernél több iparban dolgozó családtag a nógrádi termelőség-összeállítások kukorica- és burgonyatábláin - június első napjaiban kezdik meg az újburgonya szállítását a ipoly menti szövetkezeti községek

vid hmé/gy/bs

1962. május 20.

növényápolásra alkalmas igazi májusi vasárnap. ilyen megjegyzésekkel kezdődött a vasárnap a nógrádi falvakban, s 8 óra után már benépesültek a kapásnövényekkel vetett dombhátak. a növénytermesztési brigádokon belül családtagokra kiosztott répa, kukorica és burgonya földeken négy-öt ezren kapálták az utóbbi napokban gyors fejlődésnek indult növények sorközeit. ezen a májusi vasárnapi műszakon főleg az iparban dolgozó családtagok vettek részt nagy számban. háromezernél több iparban dolgozó családtag dolgozott, főleg a salgótarjáni járás közös gazdaságaiban: karancsalja, karancskeszi, karancslapujtó, mátramindszent, mátraszele, mátranovák és a többi karancs- és mátra-aljai termelőség-összeállításokban. több, mint ötezer hold kapálással végeztek ezen a napon az iparban dolgozó családtagok: - a bányászok, kohászok, acél- és üvegdvasztárok.

a megye nyugati felében, nógrád megye ipolymenti községekben: órhalmon, hutyagon, patvarcon, érsekvadkerten és a szomszédos falvakban, ahol nagy múltja van a korai burgonya-termesztésnek, idén is több mint 300 holdon termesztik az előcsíráztatott burgonyát. a salgótarjáni iparvidék minden évben innen kapja az első szállítmányokat. az esők utáni melegedő időjárásban rohamosan fejlődik a növény, sőt a fagykáros növények is fejlődésnek indultak, s így az itteni termelőség-összeállítások nagy részében vasárnap megkezdték a korai burgonya töltögetését. erről a vidékről június első napjaitól kezdve már folyamatosan szállítják az újburgonyát salgótarjába. az órhalmi hazafias népfőnt termelőség-összeállításban például 50 hold előcsíráztatott korai burgonya töltögetését kezdték meg a termelőség-összeállítás asszonyai, fiataljai. /mti/

bb. 20. postás és bányászfiatalok találkozója tatabányán

vid hmé/gy/bs

1962. május 20.

a tatabányai bányászfiatalok már három éve szoros barátságban vannak a budapesti postásfiatalokkal. ősszel a tatabányaiak mennek fel a fővárosba, ilyenkor tavasszal pedig a budapestiek viszonzózzák a látogatást. vasárnap mintegy 200 postásfiatal - többségükben lányok - érkezett tatabányára. a városi kiszélesítés bizottság az ifjúság házában fogadta a vendégeket, akik ellátogattak a 6-os, 10-es és 11-es aknába. leszálltak a bányákba, hogy közelebbről megismerkedjenek a bányászfiatalok munkahelyével. délután az ifjúság názában baráti összejövetelt tartottak. a helyi művészegyüttes műsora után vidáman táncoltak, szórakoztak a fiatalok. /mti/

14, 30  
14.41

- 9 -

mo

bb. 21. tiznapos gazdasági gyakorlatra indultak a zsámbéki termelőszövetkezeti vezetőképző iskola hallgatói

hné/gy/bs

1962. május 20.

a zsámbéki termelőszövetkezeti vezetőképző iskola 300 hallgatója vasárnap tiznapos gazdasági gyakorlatra indult. az ország legjobb termelőszövetkezeteit és állami gazdaságait látogatják meg, hogy az ott szerzett tapasztalatokkal gazdagodva saját termelőszövetkezeteiket segítsék. a tanulmányut állomásai: a nádudvari vörös csillag, a peresztegi szabadság, a mezőturi béke, a nagyrédei szőlőskert és a bácsbokodi ezüstkalász tsz, valamint a környező kisérleti és állami gazdaságok. /mti/

bb 18. szászemélyes óvodát avattak szabadszálláson

vid hné vm

1962. május 20.

a bács-kiskun megyei szabadszállás községben vasárnap új, napköziotthonos óvodát adtak át rendeltetésének. a helyi tanács a községfejlesztési alapból több, mint félmillió forintot költött az új intézmény építésére, a falu lakói pedig nagyértékű társadalmi munkával segítettek. az új, napköziotthonos óvoda száz gyermek részére biztosít kényelmes elhelyezést. /mti/

bb. 22. járási vit- nap ráckeve - béke és barátság-ünnepségek kőbányán

t lv/hné/gy/bs

1962. május 20.

ráckeve a különböző nemzetek zászlóival díszített sportpályán vasárnap rendezték meg a fiatalok járási vit-ünnepségét. előlelőtt az ifjúsági nagygyűlésen balogh istván, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a résztvevőket. bevezetőben elmondotta, hogy a 8. világifjúsági találkozót megelőzően, szerte az országban a fiatalok ifjúsági találkozókát és sportünnepségeket tartanak. ezután röviden ismertette az eddigi világifjúsági találkozók történetét, majd arról beszélt, hogy a magyar fiatalokat milyen törekvések vezetik az idei 8. világifjúsági találkozó előkészületeiben.

/folyt. köv./

14.52  
14.58

- 10 -

bb. 22. / járási vit- nap... 1. folyt./ gy

- a helsinki fesztivál - mondotta - számunkra azért is jelentős, mert közismertek a magyar és a finn nép rokoni kapcsolatai, s örömmel tölt el bennünket az a tudat, hogy a magyar delegáció tagjai egy rokon nép fővárosában töltik majd a vit napjait. mint ismeretes, a magyar fiatalokat mintegy 400 fős delegáció képviseli majd helsinki-ben. a fesztiválon sorra-kerülő baráti találkozókon nagy és emberséges célok vezetnek bennünket. szeretnénk a világ valamennyi fiataljával szoros, baráti kapcsolatot kiépíteni és megismerni egymást, hogy együtt harcoljunk a békéért és az emberiség szebb jövőjéért.

- a magyar előkészületek országsszerte megkezdődtek. a fesztivál gondolatának terjedését itthon is, és finnországon is jelentősen elősegítette, hogy már eddig is több finn ifjúsági delegáció látogatott hazánkba, illetve magyar küldöttség is járt finnország különböző városaiban.

a finnországi előkészületekről szólva megemlítette, hogy a nemzetközi előkészítő bizottság nagy körültekintéssel végzi munkáját. sok baráti találkozót rendeznek, számos művészi est lesz, ezenkívül színvonalas sportbemutatók is egészítik ki a műsort.

az ifjúsági nagygyűlés utána ráckevei futballpályán nagy-szabású sportvetélkedőkre került sor, majd a járás legjobb művelődési csoportjai léptek színpadra. táncmulatsággal zárták ráckeven a járási vit- napot.

a 8. világifjúsági találkozó tiszteletére a kisz 10. kerületi bizottsága vasárnap ugyancsak nagyszabású béke- és barátság ünnepségeket rendezett kőbányán. a népliget sportpályán labdarugó, kézilabda, röplabda-mérkőzésekre, valamint torna-bemutatókra került sor. a pataki istván művelődési házban foto-és képzőművészeti kiállítás nyílt, a csajkovszkij-parkban „dallal, táncdal a világ körül”, címmel vidám zenés műsort adtak. fellépett a kisz központi művészegyüttes tánckara, harmonika-zenekara, a magyar revü táncczenekar, valamint a kerületi kulturális szemlén első helyezést elért művészeti együttes.

a helyilipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete a corvin filmszínházban ugyancsak a 8. világifjúsági találkozó tiszteletére vasárnap ifjúsági fejtörőt rendezett. az országos döntőn azok a helyiliparban foglalkoztatott fiatalok vettek részt, akik az elődöntőkön a legjobb eredményt érték el. /mti/

15.04  
15.10

- 11 -

bb. 23. megkezdődtek a szentendrei kulturális napok

áe/hné/gy/bs

1962. május 20.

szentendrén vasárnap megkezdődött a város hagyományos ünnepek sorozata. a szentendrei kulturális napok programjában minden esztendőben szerepel a sajtósárgós arcualatu régi város sokszinű, eleven, kulturális életének seregszemléje. az idei eseménysorozat központjában most is a nagy hagyományú művésztelep alakotóinak kiállítása áll, amelyet sokszáz helybéli és fővárosból érkezett vendég jelenlétében nyitottak meg a ferenczy károly muzeumban. a megnyitó ünnepeken részt vettek a megye vezetői is, élükön keleti ferencsel, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökével. a tárlaton 23 festő mutatja be legújabb alkotásait, köztük olyan hírneves művészek, mint Czobor béla, barcsay jános kossuth-díjasok, a munkácsy-díjas pirk jános és szántó piroska, majorné beck judit, a művésztelep állandó vendége, fadrusz jános egyetlen elő tanítványa szamosi - sós vilmos szobrászművész, a felújított és kibővített józsef attila művelődési otthonban ugyanezen a napon országos bélyegkiállítás nyílt, amelyet még a távoli vidékekről is felkerestek a bélyeggyűjtés hívei. a két héten át tartó programban több hangversenyre, s irodalmi estre, ifjúsági műsoros előadásra került sor, helybéli és fővárosi művészek felléptével. május 24-én a helyi művészeti együttesek és öntevékeny előadók ünnepi esten mutatják be legjobb műsorukat, lesz film-ankét és több szabadtéri előadás is. a kulturális napokon a helyi posta alkalmi bélyegzőt használ. a dunakanyar itt működő központi idegenforgalmi hivatala felkészült a városba érkező több száz kül- és belföldi turista fogadására, akiket az ország legjobb kampingjében és ujonnan megnyitott, jól felszerelt szállodájában helyez el. /mti/

..

bb. 24. a központi regős uttörő csapat ünnepi műsora

t ms/hné/gy/bs

1962. május 20.

a 10-es számú józsef attila központi regős uttörő csapat fennállásának öt éves évfordulója alkalmából vasárnap a magyar néphadsereg központi klubjában ünnepi műsort adott a 40 éves szovjet pionirszervezet tiszteletére. az előadáson résztvett a kish központi bizottságának és az uttörő szövetség vezetőségének több tagja, a társadalmi és kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt a szovjet pionirok küldöttsége. /mti/

..

15,24  
15.38

-12-

bb. 25. vasárnapi cseresznyeszüret kelebián

vid ms/hné/gy/bs

1962. május 20.

bács megye napsütötte déli részén, a kelebiai gyümölcsösökben, helyenként már a mult hét végén megkezdtek a finom, ropogós májusi cseresznye szedését. a község határában vasárnap sem szünetelt a cseresznyeszüret. többszáz szedték a termést, és már a délelőtti órákban mintegy öt mázsa cseresznyét adtak át a kereskedelemlnek. az első idei nagyobb kelebiai cseresznyeszállítmány hétfőn jut el a budapesti fogyasztókhoz. /mti/

..

bb. 26. vasárnap a vásárvárosban: sok pavilon előtt sorbaálltak az érdeklődők - sajtófogadáson mutatták be a vasipari szövetkezetek ujdonságait - a szovjet kereskedelmi kamara elnöke a budapesti ipari vásárról - az olasz pavilon vezetőinek nyilatkozata

ö sz-hbj/gg/gy/bs

1962. május 20.

vasárnap már a reggeli órákban sokezeren sorakoztak a vásár kapuja előtt, várták, hogy beléphessenek a kiállítás területére. ezért a vásár igazgatósága a szokásosnál előbb, 9 óra után néhány perccel már kinyitotta a kapukat. vasárnap főként az érdeklődő közönség kereste fel a vásárt, a szakemberek ugyanis hétfőn és pénteken a szakmai bemutatón ismerkednek a gazdag kiállítási anyaggal. ez észrevehető volt, mert a látogatók ma leginkább a közszükségleti cikkek, háztartási gépek, járművek köré csoportosultak. a szovjet, az olasz, a francia pavilon és a magyar könnyűipar csarnokának bejáratánál időnként, forgalomirányítókra, volt szükség, hogy a hosszú sorokban várakozókat kisebb csoportokban engedjék be. a híradástechnikai bemutatón elsősorban az új típusú televíziókészülékek, a könnyűipar pavilonjában a műszálas textiliák és az azokból varrt ruhamodellek, a laborrendezési kiállításon a modern butorok, a szovjet pavilonban a tranzisztoros kis rádiók, szőrmék, szőnyegek, a francia kiállításon az illatszerek, kozmetikai cikkek, a japán kiállításon a miniatürizált elektromos berendezések ragadták meg a látogatók figyelmét. a kgm pavilonjában sokan érdeklődtek a logikai gépek iránt, amelyeket működés közben szemlélhettek. vasárnap délben a vásárváros utcáin szinte emberfolyam hömpölygött és természetesen rendkívüli volt a forgalom a mátyás pince kerhelyiségében, a borostyán étteremben és a gyorsbüfékben is.

kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének meghívására budapestre látogatott m. nyesztyerov, a szovjet-unió kereskedelmi kamarájának elnöke, aki vendéglátójának társaságában vasárnap délelőtt felkereste a vásárt. a látotakról, tapasztalatairól az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

/folyt. köv./  
15.45  
15.50

- 13 -

*mti*

bb. 26. /vasárnap a vásárvárosban... 1. folyt./ gy

- tapasztalataimat egy összehasonlítás alapján összegezhetem. utóljára 1948-ban jártam a budapesti ipari vásáron, s a mostani nemzetközi jellegű vásár az akkorival összehasonlítva, szervezetében, nagyságában, tartalmában, hatalmas fejlődésről tanuskodik. a magyar népgazdaság eredményeit jól tükrözi ez a vásár. érzékelni lehet, hogy a magyar gazdasági élet minden ágában nagy eredmények születtek. elismeréssel szólhatok a magyar könnyűipari pavilon ötletes, ügyes kiképzéséről, az áruk izléses elrendezéséről és nem utolsósorban magukról a kiállítási tárgyokról, amelyek magas minőségi követelményekről, nemzetközi viszonylatban is színvonalas izlésről tanuskodnak. jó ötletnek tartom a találmányok bemutatóját, ahol különösen megragadták figyelmemet az emberek testi épiségének, egészségének védelmére kialakított találmányok, ujitások. a magyar gépipar kiállításainál nemcsak a technikai újítások, hanem a formatervezés, a szép kivitelű gépek is a magyar szakemberek magas képzettségéről tanuskodnak. véleményem szerint a gépek külső kialakításában a szovjet szakemberek is tanulhatnak magyar szaktársaitól.

- a budapesti ipari vásár jelentősége nemzetközi méretekben is egyre növekszik. kamaránk a magyar kereskedelmi kamarával jó együttműködést alakított ki, s ez megmutatkozik a kiállítások kölcsönös szervezésében is. örülök, hogy a szovjet kiállítást ilyen nagy érdeklődéssel kíséri a magyar lakosság - mondotta befejezésül m. nyesztyerov.

vasárnap délelőtt két vasipari kizsöv kiállításaira hívták meg a sajtó képviselőit, hogy bemutassák a szövetkezetek új gyártmányait. a műszer és gépipari kizsöv elnöke: békés miklós elmondotta, hogy elsősorban vesznek részt a ktsz-ek a szakosított műszerkiállításán. a kiállított háromszáz gyártmányból száz teljesen új konstrukció. elsősorban exporttermékeiket mutatják be. ez évben mintegy 300 millió forint értékű gépet és műszert adnak át exportra a kizsöv-höz tartozó szövetkezetek. az új gyártmányok közül is kiemelkedik a mirköz-krávisz-féle dieseltolajadagoló, amelynek szabadalmát 11 országban jelentették be. ez a találmány szinte forradalmi változást jelent a diesel-motorok működésénél. az egyenletes olajadagolás következtében az autók nem pöfékelnek, nem rázkódnak, az olajfelhasználás jelentősen csökken, a tökéletes égés pedig lehetővé teszi, hogy megszűnjék az autók „füstölése”. kiállították a különböző műanyagipari vákuumformázó gépeket, amelyek közül az egyik óránként 30 000 műanyagtárgyat készít. ezt a berendezést az ndk részére gyártották és hétfőn adják át a megrendelőnek. új típusú kávéfőzőgépek, ital- és virághűtőpultok, valamint klinikai használatra alkalmas vértároló hűtőberendezések tartoznak a szövetkezetek legérdekesebb újításai közé.

/folyt. köv./

16.00  
16.05

bb. 26. /vasárnap a vásárvárosban... 2. folyt./ gy

a budapesti vas- és fémtömegcikk kisipari szövetkezetek szövetsége arról ad számot kiállításán, hogyan szolgálják a lakosságot szakszövetkezetek. bemutatják a különböző háztartási gépek, járművek javításával foglalkozó ktsz-ek munkáját és kiállították azokat az apró-cseprő, esetenként az üzletekből hiányzó használati tárgyakat is, amelyeknek gyártását most kezdték el.

az olasz cégek az idén először vesznek részt hivatalos kiállítóként nemzeti pavilonban a budapesti ipari vásáron. az olasz kiállítás igazgatója dr. m. ferranti, az mti munkatársának a következő nyilatkozatát adta:

- harminckét tekintélyes olasz cég jött el most budapestre. a kiállítók főként a műanyagipart és az elektrotechnikát képviselik. többek között a montecatini, a pellizzari, a necchi, a terenzio, az enica és más cégek jelentek meg gyártmányaikkal. bemutatnak alapanyagokat, műanyagfeldolgozó gépeket és az ezeken gyártott kész termékeket is kiállították. a magyar külkereskedelem különösen az olasz gépipar termékei iránt érdeklődik. pavilonunk igen látogatott, s örülünk, hogy a magyar lakosság ilyen rokonszenvvel fogadja az olasz termékek bemutatóját. abban a reményben, s nemcsak reményben, hanem biztos tudatban jött el a 32 olasz kiállító, hogy tovább fejleszti kapcsolatait a magyar külkereskedelemmel.

- sajnos mindeddig még csak a magyar könnyűipar pavilonját volt alkalmam megtekinteni, ez a kiállítás azonban igen megnyerte tetszésem. a magyar fogyasztási cikkek finom eleganciája megragadta figyelmemet - mondotta dr. m. ferranti.

/mti/

16.05

*KE*

bb 27. dalostalálkozók, művészegyüttesek bemutatói az országban - nagy siker a szolnok megyei termelőszövetkezeti művészcsoporthoz martfői seregszemléjén

ö vid ms/hné vm sr

1962. május 20.

május harmadik vasárnapján országsszerte a közönség elé álltak a műkedvelő együttesek ének-és zenekarai, tánc-és színjátszó csoportjai. különösen népszerűek voltak a megyei dalostalálkozón 16 zalai munkás-és parasztkórus több mint 600 tagja vett részt. a bemutatóhangverseny előtt az egyesített kórusok, a város főterén a szovjet hősi emlékműnél énekkari művet adtak elő, majd a városi művelődési házban megkezdődött az egésznapos, magasszintű bemutatónak, amely a nagyszámú hallgatóság körében megérdemelt sikert aratott.

a bonyhádi dalostalálkozón több mint ezer énekes tizen-nyolc községből, 12 felnőtt és 11 uttörő énekkar, valamint tolna megye öt legjobb zenekara adott nagyszabású hangversenyt. ezer fiatal ajkán csendült fel a megnyitó ének: békét a világnak, majd változatos műsorban bizonyították be az énekkarok felkészültségüket. a hangverseny befejeztével a kisházi megyei bizottsága arany-, ezüst-, illetőleg bronzplakettel jutalmazta a győzteseket.

a győri dalostalálkozót a helybeli ének-és zeneegylet száz éves jubileumának szentelték, egyben megünnepelték az egyesület tiz évén át volt karnagyának, halmos lászlónak 30 éves zeneszerzői és karnagyi munkásságát is. a meghívott együttesek - köztük a váci vox humana, az ország egyik legjobb vegyeskara, a tatabányai bányász énekkar, a soproni kisházi kórusa - halmos lászló műveivel szerepeltek a találkozón.

nyiregyházán a szabadtéri színpadon délelőtt a tizenöt legjobb szabolcs-szatmári uttörő tánccsoport vetélkedett, hogy közülük melyikük kerül jutalmul a csillebércei nemzetközi uttörő táborba. több csoport jelentkezett szabolcsi népi tánccal, színpadra került a tanyogmatolcsi lánytánc, a kállai kettős, a szatmárköri tőri fergeteges, és nagy sikert arattak a baráti népek bemutatott táncai is. este kilenc felnőtt tánccsoport adott műsort.

a veszprém megyei fiatalok ezrei vettek részt vasárnap a kisházi kulturális szemléjének körzeti és megyei bemutatóin. a devecseri találkozóra az esős idő ellenére is több mint ezer fiatal jött össze. a nagygyűlés után énekkarok, táncegyüttesek, szavalók és színjátszó csoportok egész napos műsora követte. a veszprémi petőfi színházban egész napos ifjúsági dalostalálkozó, balatonkenesén és takácsiban táncbemutató, keszthelyen dalostalálkozó szórakoztatta a szép számban összegyűlt közönséget.

/folyt.köv./

16,20

- 16 -

bb 27. /dalostalálkozók, ... 1. folyt./ m

baján az uttörők művészeti csoportjainak seregszemléjén ének-és zenekarok, báb- és tánccsoportok, szavalók és mesemondók egésznapos színpompás seregszemléje zajlott le. különösen tetszett a közönségnek a bábcsoporthoz és a mesemondók előadása. délután a legjobbnak bizonyult együttesek diszbemutatót tartottak a józsef attila művelődési házban.

szolnok megyében immár hagyomány a termelőszövetkezetek művészcsoporthoz ünnepi bemutatója. a martfői tiszai cipőgyár művelődési házában a találkozóra a megye különböző részeiből feldiszigált gépkocsikon érkeztek a vidám parasztfiatalok. az ünnepi műsor a mintegy 300 résztvevő színpompás felvonulásával kezdődött, majd megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet. a művelődési ház színháztermében 16 termelőszövetkezeti ének-, tánc- és színjátszó csoport tagjai és szólistái mutatták be tudásuk legjavát. különösen nagy sikert aratott a jászárószállási táncsics tsz ötven tagú népi együttese a híres jászársági népi játékkal, a turkevei táncsics tsz citerazenekara és tánccsoportja, a rákócziujfalusi táncsics és a turkevei buzakalász tsz színjátszó együttese. /mti/

...

bb 29. öt községben mutatták be vasárnap a baranyai körműsort

i vid ms/hné/vl

1962. május 20.

a kisházi baranya megyei bizottságának kezdeményezésére az ifjúsági kulturális seregszemle legjobb művészeti együttesei 27 községben adnak „baranyai körműsort”, vasárnap öt község lakói előtt, sásdon, szederkényben, szászváron, sumonyban és berkesden mutatták be tudásukat. /mti/

...

bb 31. pest és borsó megyei tapasztalatcserére utaztak a veszprém megyei agrársz. kemberek

vid hné/vl

1962. május 20.

a hazafias népfőrdő megyei bizottságának kezdeményezésére a veszprém megyei agrárszakemberek 40 tagú csoportja vasárnap tapasztalatcserére utazott pest és borsó megyébe. a szakemberek a gyümölcs-, szőlő- és konyhakertészet nagyüzemi módszereit tanulmányozták. /mti/

...

19.25

- 17 -

*PK*

bb 30. középiskolási irodalmi színpadok tájbemutatója kecskeméten

1 vid/ ms/hné/s 1962. május 20.

Szombaton és vasárnap kecskeméten szólnak, békés, csongrád és bács-kiskun megye legjobb középiskolási irodalmi színpadai mutatták be műsorukat. az irodalmi vetélkedésen mintegy 200 középiskolási tanuló vett részt, javarészt József Attila, Ady Endre, Radnóti Miklós és mai magyar költők műveivel. a legjobb szavalkók és együttesek oklevelet kaptak./mti /

..-

bb 28. megkezdődtek a mohácsi kulturális napok

1 vid ms/hné/s 1962. május 20.

Vasárnap a mohácsi Bartók Béla művelődési ház művészeti együttesének szereplésével megkezdődött a mohácsi kulturális napok színes kulturális eseménysorozata. többek között a Tit és a képcsarnok vállalat képzőművészeti kiállításokat rendez, Jancsó Adrienne ballada-estet ad. a gyermeknapon uttoró bemutató, szellemi vetélkedő, tréfás versenyek szórakoztatják a fiatal-ságot. június elején a pécsi írók „jelenkor,-estén” találkoznak a mohácsi irodalom kedvelőikkel. dr. Papp László, a Janus Pannonius Múzeum igazgatója a mohácsi csatatérrel kapcsolatos kutatásairól tart előadást. a mohácsi szimfonikus zenekar hangversenyei, Ányos László emlékest lesznek még a kulturális napok fontosabb eseményei, amelyeknek befejeztével június 10-én leleplezik a mártírhálált szenvedett mohácsi Jenő költő, író és műfordító emléktábláját és ugyanezen a napon a pécsi pedagógiai főiskola közreműködésével mohácsi Jenő irodalmi emlékestet is rendeznek./mti /

..-

17.34

- 18 -

*Ka*

bb 32. tizenháromezeröttszázhetvenhárom adat a Lyukkártyákon 45 perc alatt - lezajlott a gépi adatfeldolgozók első országos versenye

t sl/hné/s 1962. május 20.

Vasárnap érdekes verseny színhelye volt a központi statisztikai hivatal, ahol egy kialakuló új szakma, a gépi adatfeldolgozás 155 dolgozója mérte össze tudását. közülük hatvanötön azon versenyeztek, hogy ki lyukasztja gyorsabban és hiba nélkül a gépkartonokat, a többiek pedig a korábbi lyukasztott kartonokon szándékosan elrejtett hibákat igyekeztek minél gyorsabban felfedezni.

a gazdasági élet különböző területein, például a központi statisztikai hivatalban, a máv-nál, a dunai vasműben és egyéb helyeken jelenleg 40 gépi adatfeldolgozó állomás működik, ahol lyukkártyák segítségével rendkívül gyorsan áttekinthetik a vállalat egész gazdálkodását, sok változatban összesíthetik a legfontosabb adatokat. összesen 690-en foglalkoznak az országban ilyen kartonok lyukasztásával és azok ellenőrzésével, s mindenképp elött rajtuk mulik, hogy az adatok pontosak legyenek. a mostani versenyben kítűnt, hogy az új szakmának már számos kiváló ismerője van, a bizonylatok sok-sok adatát ugyanolyan biztonsággal és könnyedséggel „játsszák át”, a lyukasztógép billentyűin a lyukkártyák nyelvére, mint amikor a gyakorlott gépirónő a szöveget másolja. itt magasabbak voltak a követelmények, mint a hétköznapi munkában. ahhoz, hogy egyáltalán részt vehessen valaki a versenyben, 45 perc alatt a szokásos 83 helyett 105 kártyát kellett feldolgoznia és összesen 6800 számjegy helyét kellett lyukasztással megjelölnie. közvetlenül a verseny lezajlása után a statisztikai hivatal nagy táblázógépein ellenőrizték a versenyzők munkájának minőségét. a számszerű eredményeket és a minőséget egybevetve a két gépcsoportban indult versenyzők közül az első helyet Tóth Mária, a máv adatfeldolgozó főnökségének dolgozója és Kovács Erzsébet, a statisztikai gépi adatfeldolgozó vállalat dolgozója nyerte el. Tóth Mária 13.573, Kovács Erzsébet 13.545 adat helyét lyukasztotta ki a kártyákon 45 perc alatt. a lyukasztás ellenőrzői közül Rádai Erzsébet, a statisztikai gépi adatfeldolgozó vállalat és Fehér Ágnes, a máv adatfeldolgozó főnökségének dolgozója lett az első.

a győzteseknek Pesti Lajos, a központi statisztikai hivatal főosztályvezetője adta át a jutalmakat./mti /

..-

17.35

- 19 -

*Ka*

bb 34. úttörő nap debrecenben

1 vid/ms/hné/m

1962. május 20.

vasárnap debrecenben úttörő-napot tartottak háromezer úttörő részvételével. az úttörő-próbák és vit-versenyek a nagyerdőben zajlottak le. a legérdekesebb az úrhajós fejtörő volt. az egyik tisztáson hatalmas szürkés-kék színű úrhajó-modellt állítottak fel, amelybe egy teljes örs belefért. az örs tagjai az úrhajó kabinjában bontották fel a feladatokat tartalmazó borítékot. többek között képzeletbeli utazást kellett tenniük a holdon, hét ellenőrző állomással. az utvonalakat a debreceni nagyerdőben jelölték ki számukra és különböző próbáknak vetették alá az örsöt. a feladatok vegeztével vissza kellett térniük az úrhajó kabinjába és onnan a „földre”, lépve kellett a zsűri előtt jelentkezniük. az „úrutazásban” 30 örs vett részt. megrendezték a megyei úttörő kulturális szemlét is, 500 résztvevővel. az úttörő- nap táborúznél vit-műsorral ért véget. /mti/

...-

bb 35. kétegyházi termelőszövetkezeti parasztek látogatása az őket patronáló eleki lenin tsz-ben

vid/gg/m

1962. május 20.

a jó gazdálkodásról híres eleki lenin tsz vezetői és tagjai védnökséget vállaltak a szomszédságukban levő fiatal, gyengén gazdálkodó kétegyházi új barázda tsz felett. szaktanácsokkal, vetőmaggal, kölcsöngépekkel segítenek a kétegyháziaknak. vasárnap kétegyházi termelőszövetkezeti parasztek látogattak el a lenin tsz-be, s megtekintették a szépen gondozott állatállományt, az ötszáz hold kiegészített cukorrépa-földet, a gyomtalanított kukorica és egyéb kapásnövény-földeket. a lenin tsz tagjai elmondották, hogy a szövetkezetben a családivállalásokra is építik a tervet. kapáláskor hat-hétszáz ember is szorgoskodik a földeken; ezért tiszta a határ és szépen fejlődnek a növények. /mti/

...-

bb 37. szocialista brigádtalálkozó szegeden

1 vid/ms/hné/m

1962. május 20.

vasárnap szegeden hódmezővásárhelyi és szegedi szocialista brigádok mintegy száz tagja baráti találkozáson vett részt. a hódmezővásárhelyi kötöttárugyárból és termelőszövetkezetekből érkező brigádtagokat a szegedi állomáson a szegedi textilművek, az ujszegedi kender- és lenszövő, valamint több más vállalat szocialista brigádtagjai fogadták. a találkozó résztvevői együtt nézték meg a város nevezetességeit, köztük az ország egyik legmodernebb középületét, a hatemeletes megyei párt- és tanácsházat. ellátogattak a móra ferenc muzeumba, a képcsarnok kiállításaira, az ujszegedi fűvészkerthez. /mti/

17.50

- 20 -

bb 33. budapestre érkezett a japán szocialista ifjúsági liga küldöttsége

1 ms/hné/vl

1962. május 20.

atsushi nakai-nak, a japán szocialista párt ifjúsági szekciója igazgatójának vezetésével budapestre érkezett a japán szocialista ifjúsági liga küldöttsége. a japán fiatalok a magyar ifjúság országos tanácsának és a demokratikus ifjúsági világszövetségnek meghívására néhány napot töltenek magyarországon. a küldöttséget perjesi lászló, a magyar ifjúság országos tanácsának elnöke és a demokratikus ifjúsági világszövetség képviselője fogadta. /mti/

...-

bb 36. radnóti miklósról nevezik el az ország első közgazdasági szakközépiskoláját

1 vid/ms/hné/m

1962. május 20.

vasárnap ünnepelte félszázados jubileumát az ipari és mezőgazdasági tagozattal működő pécsi közgazdasági technikum. achátz imre igazgató, országgyűlési képviselő ünnepi beszédében ismertette az iskola történetét, majd dr. mosonyi mihály, a művelődésügyi minisztérium főelődója bejelentette: a jubiláló iskola kiváló munkájának elismeréseként a művelődésügyi miniszter hozzájárult, hogy a pécsi közgazdasági technikum legyen az ország első közgazdasági szakközépiskolája. a miniszter ahhoz is hozzájárult, hogy az iskola a mártirhalált halt radnóti miklós költő nevét vegye fel. a vendégek az öregdiákok kalauzolásával megtekintették az iskolát, amelyet a felszabadulás óta új, korszerű épületben helyeztek el és százszemélyes kollégiummal egészítették ki. megtekintették az iskola dísztermében lévő állandó radnóti-kiállítást is. a névadó költő mellszobrát az iskola parkjában állítják majd fel. /mti/

...-

18.00

- 21 -

bb 38. békéscsabán megnyitották a viharsarki képzőművész szak-  
körök kiállítását

vid ms/mné/s

1962. május 20.

vasárnap a békéscsabai munkácsy mihály művelődési  
muzeumban nagyszabású kiállítás nyílt. a viharsarok nyolc  
képzőművész szakkörének tagjai 117 olajfestményt, akvarellt,  
tus- és ceruzarajzot mutatnak be a kiállításon. a kiállítók  
legtöbbje uttoró és kisz-fiatal, akik meglepően szép, üde színek-  
ben gazdag, művészi alkotásokkal jelentkeznek. főleg a falusi  
fiatalok szívesen örökölték meg szüleit, nagyszüleit. ezért  
sok jellegzetes idős viharsarki paraszt bácsi és néni portréja  
látható a kiállításon, de szívesen választják témául a fiatal  
művészek a tájakat és a csendéleteket is./mti /

--

bb 40. véradók napja debrecenben

1. vid ms/gg/s

bs

1962. május 20.

debrecenben vasárnap rendezte a véradók napját a hajdu-  
bihar megyei vöröskereszt és az ottani vérkonzerváló állomás.  
a művelődési otthon bartók termében tartott ünnepségen részt-  
vett gódor ferenc, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első tit-  
kára, valamint több neves debreceni orvosprofesszor, gáll  
istvánné, a vöröskereszt megyei titkárának megnyitója után  
dr. aszódi lili, a vérkonzerváló állomás vezetője számolt be  
a véradó- mozgalom megyei helyzetéről. öt év alatt több mint  
tízezerrel nőtt a véradók száma, úgy hogy ma már 21.000 véradót  
tartanak nyilván. debrecenből indult el a ma már országszerte  
szép sikert eredményezett díjtalan véradó mozgalom is. egyetlen  
alkalommal a debreceni járműjavítóban 451, balkány községben  
454 dolgozó adott vért. az ünnepség végén ötven véradót tüntettek  
ki jelvényrel./mti /

--

18.15

- 22 -

*Me*

bb 39. autósok vasárnapja a balatonon - rossz idővel kezdődött  
a nyári szezon

vid ms/hné/s

bs

1962. május 20.

a balatoni szezon első vasárnapját megzavarta a hűvös,  
esős időjárás. a tópart üdülőinek mintegy 15.000 főnyi vendég-  
serege a társalgókban és az eszpresszóknál töltötte a hivatalos  
fürdőszezon első napját. ennek ellenére élénk volt az élet a  
balaton partján. síófokon megtartották a hagyományos szezon -  
nyitó ünnepséget. az autós ügyességi verseny a hajókikötőnél  
esőben zajlott le, de a nagy érdeklődéssel várt szellemi vetél-  
kedőt már nem tudták lebonyolítani.

az esőhöz szél is társult, ez azonban nem zavarta a vitor-  
lázókat. balatonföldváron házi vitorlásversenyt rendeztek. sok  
hajó kereste fel a tihanyi part szélvédett vizeit is. bár  
a vasúti forgalom aránylag kevés volt, mégsem volt hiány  
kirándulóknak, mert az autósok tömegesen ellepték a balaton-  
partot. a tihanyi nagy komp minden járatkor zsufolásig megtelt,  
tihanyban valósággal forgalmi akadályokat okoztak az össze-  
torlódtatott gépjárművek. a félsziget parkirozásra alkalmas helyein  
hosszu sorokban, tömegesen álltak a csehszlovák autóbuszok, az  
angol, német, holland és osztrák rendszámú autók. a halász-  
csárdák tele voltak az ibusz külföldi vendégeivel.

a síófoki szezonnyitáskor sokan keresték fel a balaton  
és környéke a fotóművészetben című kiállítást is. az esti  
ünnepségen neves fővárosi művészek adtak elő opera - és operett-  
részleteket. a hallgatóság soraiban számos külföldi vendég is  
helyet foglalt./mti /

--

bb 44. tanyai hangverseny a kecskeméti határban

vid ms/hné/s

bs

1962. május 20.

a kecskeméti tavaszi zenei napok alkalmából több  
hangversenyt adnak üzemekben és a tanyavilágban is. vasárnap  
délután a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet  
miklóstelepi üzemegységének művelődési otthonában volt hang-  
verseny az országos híri kecskeméti kodály - kórus részvételével.  
a hangversenyt a városi ktsz-ek szavalóinak műsora egészítette  
ki./mti /

--

18.20

- 3 -

*Me*

bb 41. magyar-mongol baráti nap naszályon

i vid gg/vl 1962. május 20.

a hazafias népfront komárom megyei bizottsága évről-évre megrendezésre kerülő baráti népek napja sorozatában vasárnap magyar-mongol baráti napot rendezett naszályon. ebből az alkalomból a községbe látogatott angliagijn zsanconbalszan, a mongol népköltársaság budapesti nagykövetségének attaséja, a helyi művelődési házban patka kálmánnak, a hazafias népfront községi titkárának előadása után filmet vetítettek a mongol nép életéről, munkájáról. /mti/

bb 42. budapesti „pajtásmamák,, a kaposvári zója gyermekotthon kisdobos-avatásán

vid ms/hné/vl 1962. május 20.

vasárnap a kaposvári zója állami gyermekotthon kisdobos-avató ünnepségén részt vett a budapesti 9. kerületi tóth kálmán utcai általános iskola 60 uttörője is. a hatvan budapesti uttörő három évvel ezelőtt „pajtásmamaságot,, vállalt a zója gyermekotthon 60 kis lakója felett. az ünnepségen a pajtásmamák kötötték fel a kék nyakkendőket „kislányaik,, nyakára. ott voltak az ünnepségen a kaposvári ruházem dolgozóinak képviselői is, akik egy osztály „nagymamaságát,, vállalták. az ünnepség a két iskola kulturcsoportjának műsorával ért véget. /mti/

bb 43. ötven somogyi együttes vett részt a latinka sándor kulturális szemle megyei bemutatóján

i vid ms/hné/vl 1962. május 20.

szombaton és vasárnap a kaposvári csiky gergely színházban és a latinka sándor művelődési házban bonyolították le a latinka sándor kulturális szemle megyei bemutatóját, 50 művészeti csoport csaknem ezer tagjának részvételével. a bemutatón különösen a buzsáki földművesszövetkezet népi együttese és a kutasi népi együttes aratott nagy sikert. a kétnapos megyei szemle vasárnap este a latinka sándor művelődési házban a legjobb tíz együttes diszelo- adásával ért véget. vasárnap nyitották meg a kulturális szemlére beérkezett legjobb pályaművek kiállítását is. /mti/

18.23

- 24 -

bb 45. disznóvény, diszhal és egzotikus madár-kiállítás debrecenben

vid ms/gg/m

1962. május 20.

vasárnap a tudományos ismeretterjesztő társulat biológiai szakosztálya disznóvény, diszhal és egzotikus madár-kiállítást nyitott debrecenben. a mezőgazdasági akadémia, a városi kertészet és az egyetemi botanikus kert a trópusi növények mellett kiállította az alföldi városok, községek utcáinak és tereinek csinosítására, parkosítására legalkalmasabb, leg szebb virágokat is. az egyhetes kiállításon kertészeti szakemberek minden nap előadásokat tartanak és tanácsokat adnak a parkosításra, valamint a szobanövények és diszhalak gondozására. /mti/

bb 46. befejeződött a szegedi kresz-verseny

vid ms/hné/m

1962. május 20.

vasárnap fejeződött be szegeden az egy hetes csongrád megyei kresz-verseny, amelyben 150 gépjárművezető vett részt. a verseny eredményeit a vörös csillag filmszínházban tartott ankéton több mint ezer gépjárművezető és érdeklődő jelenlétében tárgyalták meg. ezután kresz-fejtörőt rendeztek, amelyben a szegedi autóközlekedési vállalat, a posta, az mhs és az autós-klub négytagú csoportjai versenyeztek. a kresz-verseny győztesei és a fejtörő nyertesei között díjakat osztottak ki. /mti/

bb 47. befejeződtek a hajdusági gyermekvédelmi napok

vid ms/hné/m

1962. május 20.

a hajdusági gyermekvédelmi napok vasárnap debrecenben kulturális seregszemlével fejeződtek be. a seregszemlén 12 borsod, hajdu-bihar, heves, szabolcs-szatmár és szolnok megyei nevelőotthon 600 fiatalja vett részt. /mti/

-25-

bb 48. felavatták a cecei csók istván emlékmúzeumot

i vid s/gg/m

1962. május 20.

a fejér megyei cece községben vasárnap ünnepélyesen felavatták a csók istván emlékmúzeumot a nagy művész szüleinek egykori házában. ebből az alkalomból a hazafias népfront nagyszabású ünnepséget rendezett, amelyen nemcsak a művész szülőfalujának, sáregresnek valamint cecének apraja-nagyja vett részt, hanem fejér megye számos helységéből, székesfehérvárról és dunaujvárosról mintegy tízezer főnyi érdeklődő, ünneplő közönség gyűlt egybe. az ünnepségen részt vett juhász jános, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára és bujdosó imre, a megyei tanács vb elnöke, ott volt csók julia, a művész leánya, akinek áldozatkészségéből több nagyértékű festmény, családi butor és számos emléktárgy került a múzeumba. megjelentek a művelődésügyi minisztérium, az ibusz, valamint a magyar művészeti élet képviselői is.

az ünnepséget huszár antal, a cecei községi tanács vb elnöke nyitotta meg, majd dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott ünnepi beszédet.

ezután bodor tibor, a nemzeti színház tagja szavalt, majd részleteket olvasott fel csók istván emlékezéseim című könyvéből. telepy katalin művészettörténész, aki a nemzeti galéria megbízásából az emlékmúzeumot rendezte, átnyújtotta a múzeum kulcsát a megyei tanács idegenforgalmi hivatala vezetőjének, majd a jelenlevők megtekintették a több szobából álló emlékmúzeumot.

az ünnepség után a múzeumhoz tartozó park szabadtéri színpadán falunapot rendeztek, amelyen a megye több kiváló művészegyüttese, köztük a dunai vasmű népi együttese, a fejér megyei népi együttes, a soponyai citera-együttes, a beloianniszi görög népi táncegyüttes adott műsort. a községben ugyancsak vasárnap megnyitották a fejér megyei képzőművészek kiállítását valamint az mszbt, az agárdi győzelem állami gazdaság és a kiszesek kiállításait is. írók és olvasók találkozója, divatbemutató, sportesemények, az állami deryné színház előadása után ifjúsági bál zárta le az emlékezetes napot. /mti/

-..-

- 26 -

bb 49. vasárnap dunaujvárosban felavatták az ország egyik legkorszerűbb középiskolai diákotthonát

i vid ms/hné/m

1962. május 20.

vasárnap dunaujvárosban ünnepélyes keretek között avatták fel a kerpely antal kőhőipari technikum diákotthonát, amelyet a városi tanács által épített egyik hétemeletes toronyházban helyeztek el. az ország egyik legkorszerűbben berendezett diákotthonának legfelső emeletén tágas előadóterem, továbbá könyvtár, televízió és rádió-studió is van.

a kényelmesen berendezett új diákotthont pedagógusok és szülők, valamint a diákok jelenlétében vasárnap tapolczai jános tanácselnök adta át a technikum igazgatójának, hajdu istvánnak, a kgm képviselőjének, valamint a diáktanácsnak. /mti/

-..-

bb 50. vasárnap: kuba nemzeti napja a budapesti ipari vásáron

t hbj-sz/gg/vl

1962. május 20.

vasárnap kuba nemzeti zászlaját lobogtatta a szel a budapesti ipari vásár főterén. ezen a napon tartotta nemzeti napját a felszabadult kuba. a tengerentúli ország zenéjét közvetítették a hangszórók és a mezőgazdasági múzeum vetítőtermében kubai gazdasági és kulturális filmeket nézhettek végig az érdeklődők. a nemzeti nap alkalmából amadeo blanco, a kubai kereskedelmi delegáció vezetője a következő nyilatkozatot adta a magyar távirati iroda munkatársának:

- kiállításunk három részből áll. az elsőben bemutatjuk a gazdasági életben és a szociális téren elért eredményeinket. fényképek, grafikonok, tablók tájékoztatnak szemléltetően külkereskedelmünk fejlődéséről. adatokkal igazoljuk, hogy a felszabadult kubai nép életszínvonala folyamatosan, állandóan és jelentősen emelkedik. ismertetjük az analfabetizmus leküzdésére indított mozgalmak eredményeit.

/folyt.köv./

20.28

- 27 -

bb 50. /vasárnap: ... 1. folyt./ vl

a második részben nyolc külkereskedelmi vállalat mutatja be országunk exportcikkeit, így a többi között a különleges dohányokat, különböző gyümölcsfélesegeket, háziipari termékeket. a harmadik rész olyan iparcikkeket tár az érdeklődő elé, amelyek egyelőre még nem kerülnek exportra, de bizonyítani kívánjuk velük a kubai dolgozók magasfoku műszaki képzettségét.

- örülünk, hogy résztvehetünk a budapesti ipari vásáron, mert ezzel is szorosabbra fűzhetjük kapcsolatainkat, a barátság szálait. a tulajdonképpeni célunk az volt, hogy országvilág elé tárjuk sikereinket, megmutassuk, hogy mire képes a gyarmati iga alól felszabadult nép. igen nagy örömmel vettük tudomásul, hogy a vásár látogatói, a magyar dolgozók rendkívüli nagy számban keresik fel pavilonunkat, érdeklődnek termékeink, gyártmányaink iránt.

- kiállításunk rendezése természetesen nagyon sok időt vett igénybe: ennek ellenére már megnéztem a budapesti ipari vásár több kiállítási csarnokát és pavilonját. örömmel láttam, hogy a magyar ipar rendkívül értékes gépeket, műszaki berendezéseket, finommechanikai termékeket és egyéb ipari árut mutat be. úgy gondolom, hogy a magyar ipar eredményesen versenyezhet más országok kiállítási anyagával. a nagyszerű eredményekről beszámolunk majd odahaza - hangzott a nyilatkozat. /mti/

bb 51. fogadás a biv-en kuba nemzeti napja alkalmából

t hbj-sz/gg/vl

1962. május 20.

a kubai nemzeti nap alkalmából vasárnap este a vajdahunyad vára lovagtermében quintin pino mochado, a kubai köztársaság nagykövete és amadeo blanco, a kubai pavilon igazgatója fogadást adott. a fogadáson megjelent péter jános külügyminiszter, czottner sándor nehézipari miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese. kelemen lajos, a budapesti ipari vásár vásárbizottságának elnöke, dr. vitéz andrás, a budapesti ipari vásár igazgatója, továbbá a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium sok vezetője, a magyar gazdasági és közélet számos képviselője, a diplomáciai testület több tagja, a külföldi pavilonok igazgatói.

a fogadás rendkívül szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /mti/

v é g e

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 160 400, 350 890

A postabiztonság és kifizetés a kézbesítő felé.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1962. május 21.

bb. 1. a mai nők is viselhetnék a Longobárdok ékszerét - értékes régészeti leletek vörson

vid sze/gy/fm

1962. május 21.

a balaton melletti vörson Longobárd temetőt tártak fel a keszthelyi balatoni múzeum régészei. a sírokban tucatnyi nemesfém-kapcsolótűt, egy aranyelű ezüstkanalat és egy igen értékes üvegmozaikból kirakott bizánci orsógombot találtak. az egyik sírból nemesfémből készült, üvegbetétes kapcsolótű került elő amelyet a múzeum restaurátora háromnapos munkával állított helyre. az ezer éves Longobárd díszű a mostani, modern ékszerekhez hasonlít. szakértők véleménye szerint a mai nők is viselhetnék. /mti/

bb. 2. ismét vizet kapnak a duna évezredek óta száraz holtágai - harminc százalékkal csökkentti a kiskunsági öntözőrendszer építési költségét a régi medrek hasznosítása

i le/gy/ká

1962. május 21.

a kiskunságon, az ország csapadékban egyik legszegényebb vidékén most alig van lehetőség a mezőgazdasági növények öntözésére. rövidesen azonban ide is eljut a „mesterséges csapadék”, a vízügyi tervező irodában már készül a kiskunsági öntözőrendszer tanulmányterve.

a kiskunsági öntözőrendszer a duna balpartján, dömsöd és harta között, 20-25 kilométernyi széles, összesen 115 000 holdnyi területet fog át. ebből 54 000 holdat öntöznek majd, 6 000 holdon pedig halastavakat létesítenek. az öntözéses gazdálkodás kialakítása során „igába fogják”, a duna régi holtágait, a szikesek víz- és szélvájta mélyedéseit is. a bakér, a kigyósér, a nagyér, az évezredekkel ezeltt kiszáradt folyómedrek ismét duna-vízzel telnek meg: 92 kilométernyi szakaszon ezek képezik majd az öntözőrendszer főcsatornáját. teljesen új csatornát csak 15 kilométeres szakaszon kell építeni, ott, ahol a szélhordta futóhomok már teljesen feltöltötte a régi medreket, vagy ott, ahol ezeket össze kell kötni. a halastavak-nagy része az ugynevezett székekbe, a szikes földek jellegzetes mélyedéseibe kerül, ezzel szintén sok földmunkát takarítanak meg. a természet segítsége, a holtágak és medrek hasznosítása - amire a hazai öntözőrendszerek építése során itt van először lehetőség - 30 százalékkal, mintegy 60 millió forinttal teszi olcsóbbá a kiskunsági öntözőművek építését.

a kiskunsági öntözőrendszer szerint jövőre kezdik építeni, s két év múlva részlegesen üzembehelyezik. később az egész komplexum a tőle délre kiépítendő kalocsai öntözőrendszerhez kapcsolódik majd. /mti/

me